



升级！合肥正式跻身特大城市

星报讯(实习生 凌文婷 记者 王珊珊) 据住房和城乡建设部日前发布的《2022年城市建设统计年鉴》显示,超大城市增加了3个,特大城市增加2个。合肥实现“升级”,成为特大城市!

根据国家城市规模划分标准,城区人口超过1000万的为超大城市,500~1000万的为特大城市,300~500万的为I型大城市,100万~300万的为II型大城市,100万以下为中小城市。

根据年鉴显示,2022年共有5座城市实现“升级”,分别为武汉、东莞、杭州、合肥和苏州,全国城区总人口在500万人以上的城市达到19座。

其中,东莞城区总人口达到1082.44万,武汉城区总人口达到1080.64万,杭州城区总人口达到1002.1万,跨上1000万人的台阶,跻身超大城市行列;合肥城区总人口达到650.4万,苏州达到500.08万,迈过500万人的门槛,成为特大城市。

至此,长三角地区的超大特大城市数量达到了5座,分别为上海、杭州2座超大城市,以及南京、合肥、苏州3座特大城市,占全国超大特大城市总数量的1/4。人口分布更密集的珠三角地区,在超大城市数量上仍具优势,共有深圳、广州、东莞3个城区人口超过1000万的超大城市。

葛大店举办“三公里就业圈”专场招聘会

星报讯(沈艳 记者 沈娟娟) 为更好地保障企业用工需求,集中帮扶高校毕业生、农民工、退役军人、城镇登记失业人员等就业群体就业创业,11月21日,由合肥市包河区淝河镇人民政府及葛大店社居委主办的“三公里就业圈”专场招聘会在葛大店睦邻中心举行,为广大求职居民及用工企业带来了福音。

为方便求职者深入了解岗位情况,快速达成就业意向,现场每个企业均设有独立展位,招聘单位通过展板、宣传单等方式向求职者介绍单位概况、岗位需求等信息,并安排专人进行引导答疑,招聘现场人流络绎不绝,各展位前求职者人头攒动。

刚从外地辞职返乡的小李说:“还是想离家近一点,之前都是在网络招聘平台投递简历,也面试了一

些企业,这次招聘会正好满足我的需求,希望以后有更多这种机会和平台。”

此次招聘会共吸引18家企业参加,提供各类岗位47余个,岗位涉及生物医药、人力资源、餐饮住宿、家政服务、房地产、制造业、少儿培训等多个热门行业,发放宣传资料300多份,实现了求职与就业的完美融合。

下一步,淝河镇葛大店社保办将进一步加大对各企业走访对接,做好群众就业意愿调查,实实在在为用人单位和求职者搭建一个供需双方相互沟通交流的桥梁,用心用情把老乡留下来,让更多的农村适龄人员走向合适的工作岗位,全面推进淝河镇居民就业创业工作。

尚俭崇信尽责 同心共护食品安全

星报讯(梁飞 记者 沈娟娟) 为了广泛宣传普及食品安全健康知识,增强辖区群众食品安全意识,近日,合肥市包河区淝河镇黄镇村食安办、司法办、妇联、城管办等开展了食品安全宣传周活动,向辖区各经营户普及食品安全知识,倡导诚信经营。

活动以“尚俭崇信尽责 同心共护食品安全”为主题,黄镇村志愿者深入走访各经营户,并发放相关宣

传材料,深入普及食品安全相关法律、法规,食品安全标准等知识。

通过此次宣传活动,社区希望各经营户不断增强食品安全意识、责任意识和科学应对风险的能力;要亮证经营、诚信经营,从正规渠道采购并索要发票,严禁销售“三无”产品;要维护好店内卫生,倡导光盘行动,积极营造人人关心、重视食品安全的良好氛围。

织密建设防护网 绘就社区新画卷

星报讯(夏玉婷 孙雨静 记者 马冰璐) 为进一步推动辖区平安建设工作走深走实,切实解决居民群众急难愁盼问题,近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区多措并举扎实推进平安建设工作。

梅山路社区通过摆放宣传展板,张贴宣传海报,电子屏滚动播放平安建设宣传标语和视频,向群众发放平安建设宣传单和“一封信”等方式,提高居民群众平安建设知晓率、参与率,营造平安建设浓厚宣传氛围。对辖区重点路段和重点区域安排警力进行夜间巡逻,动员物业、小区党支部党员、红色小管家、退休老干部、合肥义警、业主委员会代表等力量共同参与平安建设巡逻,同时加强居民小区用气用电安全、

防范电信诈骗等宣传,切实做好人民群众的“守护人”,打造良好的居住空间和治安环境,建设高质量的平安社区。

常态化开展“六情”活动,主动倾听群众意见建议,提高居民遇事找法、有事靠法的法治意识,做到依法调解、以情调解、公平解决纠纷。将红色小管家这一“触角”延伸至居民群众身边,广泛收集民意、倾听民声,及时把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。

“小平安”汇聚“大平安”。本年度,社区联合各部门各单位共计开展各类平安建设宣传活动20余场,发放宣传单页5000余份、宣传礼品500余份,惠及辖区群众6000余人次。

肥东县撮镇镇抽样调查提效力

星报讯(黄燕燕 张李文 记者 赵汗青) 近日,肥东县撮镇镇先锋社区以“党建+业务”融合发力,推动抽样调查工作提质增效,全面、准确地掌握11个普查小区116个调查户的人口变动情况。

统筹安排,强化宣传动员。明确调查人员和责任分工,截至目前,社区共张贴调查公告4张、发放《致人口抽样调查住户的一封信》80余份,并利用户外电子屏循环播放宣传标语,营造良好的调查氛围。

组织培训,提高调查能力。社区党委组织网格员

参加人口抽样调查的培训会议,对网格员提出的问题和疑惑进行耐心解答和剖析。社区共组织3次抽样调查工作培训讲座。

网格聚力,精心组织调查。社区党委根据社区实际情况,制定了详细的调查计划和实施方案,明确了调查对象、调查内容、调查方式和调查时间等关键要素。调查指导员多次对调查员、网格员进行入户调查指导,对相关业务问题进行现场答疑,并就入户登记方法、指标理解、移动平台端操作等问题进行面对面交流。

一句话新闻

为进一步提高辖区居民文明养犬意识,规范文明养犬行为,日前,合肥市瑶海区胜利路街道城管中队联合各社区,开展文明养犬宣传进小区活动。通过现场普法、派发宣传单宣传品等方式,引导居民群众依法养犬、文明养犬,维护良好的社会公共秩序和城市人居环境。
姜曼 记者 王珊珊

近日,合肥市包河区骆岗街道陆大村开展了反邪教主题宣传教育活动,活动旨在增强居民对邪教罪恶本质的认识,提高自觉抵制邪教侵蚀的能力。
丁若兰 记者 沈娟娟

近日,合肥经开区莲花社区组织开展城市住宅小区治理能力提升培训会议,来自7个居民区的126名红色小管家代表参加了本次培训会。会上通过上台展示、经验分享、闭卷测试等方式,对红色小管家的小区治理能力、协调沟通能力、党务工作能力进行培训和考核。
周康 记者 沈娟娟



为进一步提升广大师生防范抵御邪教和反电信诈骗的意识和能力,营造文明和谐的育人环境,近日,合肥市宋村小学联合淝河镇卫乡村综治办开展“反对邪教,从我做起”和“预防电诈,人人有责”安全普法主题教育活动。
沈滔 记者 马冰璐

筑牢思想 助推清廉建设

星报讯(徐泓瑶 记者 赵汗青) 近年来,肥东县马湖乡财政所坚持把党风廉政建设贯穿工作始终,助推财政清廉建设。

筑牢思想重“廉”,助推行动守“廉”。马湖乡财政所采取上廉政党课等多种形式,以案说法、以案讲纪,树立廉政文化示范典型,倡导文明、和谐的工作氛围,筑牢党员干部思想防线。严守监督固“廉”。马湖乡财政所不断对所内规章制度进行完善补充,加大监督检查力度,充分发挥制度的约束和预防作用,推动党风廉政建设健康发展,建立教育引导、风险监测预警纠错等长效机制。

禁毒宣传 营造健康生活

星报讯(昂旭晨 记者 赵汗青) 连日来,肥东县桥头集镇大韩社区积极开展禁毒宣传活动。同时利用“逢四说事”活动契机,向群众发放禁毒宣传单页20余份,从源头上守护一方净土。

社区综治员韩金为党员们讲述中国的禁毒史,从清朝末年鸦片大量输入造成国贫民弱的局面,再到全国范围内轰轰烈烈的禁毒运动所付出的巨大牺牲。党员们深刻认识到如今稍显稳定的局面来之不易,更应珍惜。随后,韩金又从毒品的种类,毒品对个人、家庭乃至社会的危害,以及如何预防毒品侵害三个方面为大家详细解读毒品相关知识,提醒党员们要树立正确的三观,洁身自好。本次宣传进一步提高了辖区群众识毒拒毒防毒的能力,营造了安全健康和谐的生活环境。